



被控包庇黑社会违法犯罪,3700多万元财产无法说明来源

# 周符波公开受审,当庭认罪悔罪

本报1月24日讯 今天,湘西土家族苗族自治州中级人民法院一审公开开庭审理了湖南省综治办原主任周符波(正厅级)受贿,巨额财产来源不明,包庇、纵容黑社会性质组织案。湘西土家族苗族自治州人民检察院派员出庭支持公诉,被告人周符波及其辩护人到庭参加诉讼。

检察机关指控:2008年至2017年,被告人周符波利用担任邵阳市人民政府副市长、常务副市长和湖南省公安厅党委副书记、常务副厅长等职务便利,为他人工程承揽、工程款支付、项目规划、土地审批、人事调整等事项上谋取利益,非法收受他人财物,共计人民币1509万余元、港币25万;2002

年11月至2017年5月,周符波有价值人民币3755万余元的家庭财产不能说明来源;2014年底至2016年初,周符波利用担任湖南省公安厅党委副书记、常务副厅长的职务之便,包庇、纵容文烈宏黑社会性质组织的违法犯罪活动,致使公安机关侦查的相关案件被撤销或未予立案查处。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,周符波及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,周符波还进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。周符波的近亲属、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众100余人旁听了庭审。

因案情重大复杂,法庭宣布将择期宣判。

■记者 魏灿



1月24日,湘西土家族苗族自治州中级人民法院一审公开开庭审理了湖南省综治办原主任周符波受贿,巨额财产来源不明,包庇、纵容黑社会性质组织案。图为庭审现场。

记者 魏灿  
通讯员 周法摄

## 上吨毒狗肉都“合格”,背后有隐情 3名公职人员因徇私舞弊罪被判处有期徒刑



主讲人:李丹  
长沙市望城区人民检察院员额检察官

检察官语:“宁鸣而死、不默而生”,作为一名人民检察官,作为国之公器,更应当有这份责任与担当。对一切危害人民生命安全的违法犯罪行为坚决重拳打击,对不法分子坚决依法严惩,对监管失职渎职行为坚决严厉问责,还百姓明明白白。



用毒针去农村射杀家狗,再将它们拿到城里来卖,想来这样的事情大家都有所耳闻,也不会主动去购买此类狗肉食用。那如果这个含有有毒有害成分的狗肉贴上“合格”的标签呢?这一期,检察官要讲的故事就和这毒狗肉有关。

这是我在侦查监督科办理的一起案件:嫌疑人毛某长期在农村用毒镖猎杀家狗,后销售给嫌疑人周某,周某再以劣充好贩卖给市场商贩,毒狗肉就这样被端上消费者的餐桌。

案发时,公安机关仍在周某的冰库内查获数以吨记尚未来得及销售出去的狗肉,经依法提样检测均发现狗血中含有氯化琥珀胆碱这种有毒有害成分。而这种氯化物曾被国家列为B级有机毒物。

一起看似普通的生产销售有毒有害食品案。在办理此案过程中,我发现嫌疑人周某有这样一句供述:“我出示了合格检疫证明,把狗肉

送到市场商贩卖卖”。

将不法产品贴上合法外衣是假冒伪劣者一贯的伎俩,难道该案也是如此?

当我第二次阅卷时,“合格”二字触动了我敏感的职业神经,没有买卖就没有杀戮;而没有“合格”就会没有正常买卖。我推测“合格”背后肯定有文章。如果合格证是假的,可能涉嫌一起伪造国家机关公文、印章犯罪,如果合格证是真的,那就可能涉嫌一起渎职犯罪。

我和我的同事再一次对周某进行了提讯,周某再三肯定了合格证明是真的。“有关部门存在严重失职缺位”,“这其中必定存在一条灰色利益链”。案情重大,我将案情向当时的侦监科科长以及主管领导作了汇报,领导立即要求侦侦部门介入此案。

由于案情涉及跨地域,最终在湖南省检察院的协调侦办下,有3名被告人因犯动植物检疫徇私舞弊罪被益阳市安乡县人民法院判处有期徒刑。

■记者 王智芳

## 《止血的不是白药? “云南白药牙膏”被告了》后续 活性成分是宣传术语? 添加剂是商业秘密? 长沙律师状告云南白药集团案开庭

本报1月24日讯 云南白药牙膏里含有止血的西药氨甲环酸?三个多月前,伴随着网友对云南白药牙膏的质疑,长沙律师刘高将云南白药集团及他购买牙膏的药店起诉到开福区人民法院,他认为被告侵犯了消费者知情权、安全权等合法权益。

今天上午,该案在开福区人民法院公开开庭审理,将择期宣判。

“谁会注意盒子里面还有字”

开庭不久,审判长拒绝了云南白药方不公开开庭审理的请求。

在举证、质证阶段,庭审现场出现最多的就是牙膏,不止是云南白药牙膏,还有各种其他品牌。

为了证明云南白药牙膏不是唯一添加氨甲环酸的牙膏,云南白药方带来了冷酸灵、狮王、欧乐B等多种品牌牙膏,并称牙膏中添加的是化学品氨甲环酸,是可以作为原料添加的。

而刘高一方则称带来了购自美国、澳大利亚的云南白药牙膏,并现场出示这些牙膏及包装盒,“这些牙膏外包装没有任何氨甲环酸的字样,说明在其他国家卖的牙膏并不含有氨甲环酸成分。”刘高说。但云南白药一方质证称,刘高提交的涉及境外的证据不符合证据要求,且与本案无关。

在质证中,云南白药方称在牙膏包装上写明了成分,还用文字提示了不得替代药品。

但原告称并没有看到。刘高当场拿出了牙膏,并没有找到。在云南白药方的提示下,刘高撕开了牙膏盒子,在纸包装内侧找到了“本品不得替代药品”字样。“谁会注意盒子里面还有字。”旁听席有人这样说。审判长及两名陪审员均拿过拆开的盒子细细查看。

“活性成分”只是宣传术语?

庭审中,多次出现“云南白药活性成分”、“云南白药提取物”等说法,云南白药方称,这两个是同一个概念,活性成分只是宣传术语。他们同时称,从来没有把纯中草药牙膏作为云南白药牙膏的宣传卖点。而当被问到添加的氨甲环酸剂量、云南白药提取物剂量等问题时,云南白药方均回答是商业秘密。

当被问到“有了云南白药的活性成分,为什么还要添加氨甲环酸?”时,云南白药方称“起到了协同作用。”对于孕妇等特殊群体能否用云南白药牙膏等问题,云南白药方称“以说明书为准。”

庭审进行到下午3点多,审判长宣布将择期宣判。

对于网友关注的牙膏中哪个成分起主导作用,为什么国内、国外牙膏产品配方不同,云南白药方回应称,美国人解决牙龈问题的需求相对较低。云南白药牙膏进入美国市场时,出于商业考量,推的不是含功效成分的功效牙膏,而是普通牙膏,且普通牙膏进入美国市场流程相对简捷,两种牙膏不具备对比性。

■记者 魏灿 实习生 张越

## 衡阳彩民摘下2019年双色球第一注头奖

2018年,湖南彩市以70注双色球一等奖,以及单人单期独中1.59亿元双色球大奖的骄人成绩,让三湘彩市热浪一浪高过一浪。进入2019年,湖湘彩民在福彩双色球第2019009期打破沉寂,喜中一等奖1注。当期,双色球开出红球01、07、10、22、31、32,蓝球15,全国中出一等奖12注,单注奖金719万余元,我省衡阳雁峰区白沙洲工业园金龙小区1栋114号43049295号福彩投注站的彩民,将福彩双色球送的新年大礼收入囊中。近日,彩民吴先生在老婆的陪伴下,现身省福彩中心领取了大奖。

吴先生是老彩民,但每期不落的规律性购彩,却是近两年的

事。之前吴先生尝试了用家人的生日号码组成一注双色球号码,然后坚持守号了一年多,可惜天不遂人愿,这注号码并没有给他带来好运,所以从去年开始,他改变了策略,每期都花10元机选5注号码,策略一变,运气果然不同。

中奖当晚11点多,吴先生准备睡觉,想着睡前还是核对一下中奖号码吧,意外发现自己机选的5注号码中,有一注的号码正和当晚的开奖号码一一对应,惊喜之余,更多的是淡定,说来也巧,吴先生说自己总是有预感,这辈子会中一次大奖,因为他之前中过“4+1”的200元,而中的那两个红球也与开出来的红球相差一点点,这更坚定了他中大奖的信念。

发现自己中奖后,他不急不忙地告诉了老婆和妈妈,结果两人都不相信,他慢条斯理地说:“这是真的,我什么时候骗过你们?”

虽然并没有想好奖金的规划,但生活中有了这样一次经历,吴先生觉得很值,很开心!

■木子 经济信息

